

平日愈稱殷富者。不難危殆。實難籌有。具把握救濟方法可能實現云云。又查昨日。外滬市。上午雖仍見縮。尾市已稍軟。據銀行界消息。前日滬市緊要關頭已過。且以市情和緩。預料今日或可轉流復漲亦不奇。但總之日前之緊急澎湃風潮。雖幸三數天立卸平穩。然受此次之波折。全國內地商埠被牽動甚鉅。現之暫能平息者。猶之由急而趨緩性而已。一屆秋節而後。及各方市面如何。仍爲極可杞憂也云云。

本館特電

晨接上海訪員電

汪精衛抵北京定江(三) 開擴大正式會議。馮玉祥與閻錫山到京無期。不表示意見。致成僵局。汪快不快。親親至石家莊見閻。並擬拉往見馮。

武漢南昌九江三處附近有大幫共匪謀攻武漢。南昌與九江在險中。

傳聞台山縣長李海雲被革。鍾喜焯有復任說。

香山黃角鄉被匪洗劫。鄉人被殺數十。被擄過百。屋舍被焚廿餘間。

重要電報

日本趕派戰艦赴漢

東京四日電。日本自警衛府注意保護日僑性命財產後。是日即派遣第十四魚雷驅逐艦駛向漢口。該艦係保護日僑財產。同集於該處之別國砲艦保護外僑財產。統率該艦隊之司令官已奉日本政府訓命。如共匪侵擾外人在華之土地權利。可開砲轟擊之。

共匪二萬將抵南昌之英訊 倫敦五日電。是日日本報快報接駐北京訪員電。北京英公使館接漢口訊稱。共匪二萬名圖攻南昌。現行抵南昌城外十二英里範圍內之地。南昌地方當軸趨築防禦工事。

汪精衛宣佈離左脫共 紐約泰晤士報登北平電。外人正式報告。汪精衛宣佈離左脫共。汪精衛宣佈離左脫共。汪精衛宣佈離左脫共。汪精衛宣佈離左脫共。

程。以便抵拒共匪侵入。蓋匪自焚劫距南昌西端百八十英里之長沙城後。即擬向南昌而進也。又查訊謂有難民四千由長沙逃至漢口。據云。長沙城內有壹黨名黑殺人一黨。以壹青年女子爲首領。長沙有一高級官吏及市民數百爲該黨人屠殺。

漢口華人多避居租界

外經拾壹號駐漢口

上海四日電。共匪自漢口長沙後。欲再多得贓物。是日已向武昌漢陽漢口三鎮進發。刻下駐泊於該三鎮之外國戰艦有十壹艘之多。

共匪僅距漢口廿五英里

上海四日電。共軍之挺進僅距漢口廿五英里。彼等奪去學生軍所用之槍彈壹大幫。此輩學生軍爲政府當軸派赴前線抵禦共匪者。幸得有久歷戰陣乘鐵甲車趕至。開砲將匪之挺進隊轟散。

共匪擊傷英美水兵

上海五日電。本處是日接獲阻運之消息。謂當共匪在湖南湘江畔。開槍射擊外國砲艦時。有英水手二名及美水手壹名被擊傷。

黨府宣佈收復長沙

南京五日電。是晨本處官場正式宣告。會共匪佔領之長沙城。頃爲官軍克復云。

英婦兩名被兵匪傷害

南京八日電。津浦鐵路之英員報稱。其家居於浦口北端之浦鎮。是日爲一華兵闖入其家。以槍頭刀將婦人傷。當事發生時。婦之夫不在場。迨夫抵家時。則負傷之婦已倒臥牀中。聞婦傷頗重。將有性命之虞。頃英領事爲此事業向南京外交部提出嚴厲之抗議矣。

市虎又傷西女一名 住順非利街四一四號。有五歲西女澳臣氏。昨日下午五點四十分鐘。被西人市辣氏。駕貨車在順士威街夾偉運街間撞倒。於十分鐘內因傷斃命。駕貨車西人市辣氏現被控殺人案。具保單五千元。暫釋候審。聞被撞斃之西女及西女武名過街。其他兩名西女兒貨車至止步。惟澳臣氏則走避貨車前。致被撞斃云。

森林大火之危險情形 近數日本埠附近各區天氣炎熱。林木乾燥。又遇熱風煽動。森林消防隊員。皆報告預料森林火警情形。極爲危險。昨朝拾一點鐘。在握近慎海角附近之森林忽然着火。燃及山邊樹木乾草。直燒而上。當時已有廿五人被派前往施救。惟據昨晚十一

本埠新聞

華人菜店店犯生菓例被罰 喜士定街東四〇九號之華人瓜菜店懷海公司(譯音)。被加政府農務部生菓部控以背犯加政府生菓例案。昨朝在市警署提審。由法官麥掛利氏判決有罪。因是第壹次犯法。祇罰款十元及衙費。據所報被告曾在奇化街華人街市上售菓。將最大之菓置盒面。而盒底盡置小菓。且其用以裝菓之箱頭。並未書有裝菓家及運售家之名號。而箱頭又非新置者云。聞加政府生菓部及運賣家之名號。若用舊箱裝菓發賣。則須將箱上已有之舊名號廢除。自按名號云。

邦人犯酒例判罰 昨接列治問區警署消息。上星期在市地倉拘控之各犯酒例案。今日在本警署提審。各被告皆自行認罪。由法官打鈴氏判罰款共達壹千零五元。其內有華人黃耀新被控私酒發售。罰款三百五十元。華人黃耀新被控私酒發售。及藏酒於商店。亦罰款三百五十元。日人嗎拉山尼氏被控私酒發售。罰款二百元。西人澳坎湖氏被控用他人之酒牌。罰款五十元。

李氏總公所籌備處執行委員會 家族之制。由來久矣。近年有打倒姓族世系側重國族之說。吾人亦已耳熟能詳矣。顧當此西化東向之時。處此西化瀾漫之地。吾可敬可愛之昆仲。有以組織李氏公所之說。豈其與廿世紀之新思潮相背歟。抑本羣體自自治相生相養之需要耶。夫固結團體。約束子弟。與辦教育。爲社會多造良材。爲國家保全體面。則李氏公所之組織。誰曰不宜。同人不敢。辱蒙昆仲錯愛。選任籌備處執委重責。自維忝廁末。敢不竭盡愚誠。茲以籌備伊始。特將其經過情形。請對諸昆仲陳述之。而切望指導者焉。我李氏族系遠溯李耳(約生于西曆紀元前五七〇年)源流久矣。生齒蕃衍。二千五百年來。素著聲譽。自海禁開後。我昆仲乘時而起。薄艱危。歷險阻。遠涉重洋。五洲遍跡。而僑居北美者尤衆。始隨台衆國。而加拿大。而墨西哥。而中美南美。初則有隨西堂之設立。以聯絡旅外昆仲。繼則有教宗公所之輔相。但鑒於同族一姓。而各分隴西教宗。不免有並立之嫌。况統治不專。其何以收事權一貫之效。故僑居合衆國之昆仲。先已于年前將隨西教宗改組成一李氏公所。我加屬昆仲亦感兩團體分立之不便。是以有磋商改組之議。魚雁往還。費時累月。羣以雲集于地理上既爲加屬僑。地宜于總機關之在。遂以此位相屬託。復次埠中本姓長老。外察美國本姓改組後之進步。內審加屬羣情之傾向。故毅然決然。成立李氏總公所籌備處。遴選職員。肩負全責。本會同人。既獲蒙不棄。自當慎密辦理。以期早觀厥成。然而地處遼遠。昆仲散處各埠。本姓機關之設在加屬者亦多。殊難兼顧。且之嘆。彼此函商。曠日持久。則茲事之成。實非旦夕可能。吾人既欲早規全加本姓代表大會之實現者。必須各地昆仲。各具熱誠。調查駐在該埠昆仲之多寡。報告總所。依總所組織簡章。從速做去。方收指臂之效。始能冀總所辦事之敏捷。李氏公所所得早日實現也。此組織李氏公所進程中之第一步驟。亦我各昆仲所當留意之點。至于公事公辦。自當徵求公意。凡我昆仲。尤宜同德同心。共策家族前途之福利。則非獨我李姓之光。抑亦國家之幸。維我親愛之昆仲。起而圖之。此則本會同人馨香禱祝者也。謹此宣言。中華民國十九年七月八日

執行委員 日如 世瑞 聖系 卓寰 鶴傳 錫堃 來矩 文書主任 其耀 科 漢明 公偉 矩悅 奕韶 金應 麟祥 伯超 科 朝軒 綽裕 奕唐 奕濤 仁澤 祐濂 科 財專員 續初 祝來 城埠 溱明 偉發 科 員 崑美 永南 益南 偉華 科 員 松降 雙詔 章衛 長實 科 員 官民 雲剛 元煥 矩耀 國儒 希寰 科 員 維迪 創基 李彭 奕榮 祐濂 崇晃 科 員 敏心 廷堅 培聖 理發 金有 科 員 胃針 金潤 銳漢 森學 仁琳 科 員 偉峻 包福 德維 克來 科 員 耀來 循祐 厚初 道煜 庶務主任 聖羨 科 員 耀來 循祐 厚初 道煜

尋人廣告 啟者現有開平齊塘人黃廣字昂鼎者向在二埠埃業耕園工自六月下旬往出城埠轉轉他往至今已日未見復回又無音報不知其下落殊深懸念特登報請尋仰 各親友諸君如有知其下落請即照後列之住址賜音通知俾得尋尋有方實深感德當即酬謝黃廣此佈白亦須速回或先復音報及以免掛望爲要此佈

招租廣告 啟者本公司現有舖位連二樓壹層在本埠打街東門牌壹百三拾五號招人投充承租茲定於本月十七日(禮拜日)午後二點半鐘在黃江夏總堂執行開圖投充各界僑商有意批賃該舖位營業者屆時請親臨投充無任歡迎知詳細條件請到黃江夏總堂本公司辦事 取閱爲盼 中華民國十九年八月五日 黃江夏堂實業有限公司啟

鳴謝 啟者弟念桑榆晚景久客非計乃決意東旋荷蒙金城致政公堂達權社昆仲或邀酒餞或贈行禮厚意隆情深銘五內又蒙維城致政公堂達權社昆仲開會歡送尤誌大德汽笛一聲輪駁旋矣不能一一與各昆仲揮別五內殊愧聊誌數言以當面別并鳴謝忱 弟鍾志振鞠躬

駐美國紐約北美洲洪門總親會公選 出曹懋森君爲北美洲洪門宣傳員宣傳 洪門進行各要務現曹君已出發仰各 埠洪門機關於其到日召集大會接洽 一切可也此佈 今朝香港滙價每百三十一元八五

榮榮味製廠 家專味腊 價目 印便 即寄



WING WING CO. 111 PENDER ST. EAST PHONE SEY. 9176 VANCOUVER B.C.